

广东创建四大万亩级红树林示范区 台山镇海湾榜上有名

江门日报讯(文/图 记者/陈方欢)日前,《广东省万亩级红树林示范区建设工作方案》(以下简称《方案》)出炉。《方案》提出,到2025年,在江门台山镇海湾、湛江雷州沿岸、湛江徐闻北海域、惠州惠东考洲洋创建4个万亩级红树林示范区。

据悉,台山镇海湾拥有粤港澳大湾区区连片面积最大、保护最好的红树林湿地,包含十几个红树植物品种,也是全球候鸟迁徙线路的重要节点,水鸟数量超4万只,是宝贵的红树植物基因库和鸟类栖息地。

根据《江门市全面推行林长制工作三年行动计划(2022-2024年)》,到2023年,规划总面积549.2公顷的台山

镇海湾红树林国家湿地公园(试点)通过国家林草局专家验收,打造成为珠三角红树林面积连片最大的湿地公园,全省著名的红树林湿地宣教示范基地之一。公园内共划分湿地保育区、恢复重建区、宣教展示区、合理利用区和管理服务区5个区域。

目前,台山正结合江门市委、市政

府构建“一主四副多极点”的城市空间发展架构,推进镇海湾副中心打造万亩级红树林示范区,新造林230公顷、修复38公顷,建设30公里长的红树林景观带,结合碧道、古村、温泉、深井蚝等特色资源,打造“美美与共”的优美镇海湾,多层次构建稳定健康的湿地生态系统。



台山镇海湾拥有粤港澳大湾区区连片面积最大、保护最好的红树林湿地。

台山组织大广海湾青年大学生就业创业体验活动 推动年轻人 与家乡“双向奔赴”

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/台人宣)为推动粤港澳大湾区青年情感交流,鼓励本地大学生返乡就业创业,2月3日,台山市委人才办、台山市人社局联合举办台山市2023年大广海湾青年大学生就业创业体验活动。中山大学、华南理工大学、吉林大学等29所国内高校近40名台山籍准大学毕业生代表及6名港澳青年参加了活动。

体验活动包含政策宣讲、就业分享、实地参观等内容。台山市相关部门向在场的青年大学生介绍了青创智谷平台建设及台山就业、人才、退役军人安置等政策,并邀请台山市首位本地户籍回流博士黄海洋、优秀返乡创业青年代表李灿章作就业创业经验分享与交流。活动

团队还走访参观了台山市“三创中心”及绿岛风、金桥铝业、精诚达等重点企业。

青年学子们通过亲身体验、沟通交流,感触良多。他们纷纷表达了对绿美家乡和台山建设的认同和信心,并表示将把本次活动的心得体会分享给同学好友,鼓励和带动更多台山学子、外地同学、港澳青年到台山就业创业。

据了解,下一步,台山市人社局将围绕高质量发展主旋律,优化青创智谷平台建设,在政策配套、技能人才、湾区服务、侨创支撑、家乡认同等方面,助力本地产业发展,促进青年交流,以“等不起”的紧迫感、“慢不得”的危机感、“坐不住”的责任感,跑出人社事业发展“加速度”。

春季学期顺利开学 师生逐梦新征程

2月6日是春季开学的第一天,台山全市各中小学、幼儿园近13万名师生回归校园,以全新的姿态,饱满的精神,开启新征程。

为迎接师生返校,弘扬优秀传统文化,营造热闹温暖的氛围,各校推出花式欢迎活动。台山市教育系统也提前准备,保障春季平安顺利开学。

文/图 江门日报记者 李嘉敏 通讯员 台教宣

师生返校活动多

“开学了,学校门口有舞狮表演,太高兴了,我最喜欢舞狮了,我也是学校舞狮队的一员。”新学期第一天,大江镇中心小学邀请了一支舞狮队伍,瑞狮起舞迎接学生回校上课,六年级学生雷浩森高兴地走进学校大门。

为了鼓舞师生,在新学期努力拼搏,各校开展了形式多样的开学活动,引导学生在新学期放飞梦想,以良好状态开启新学期的学习。

一幕幕暖心画面,在各校上演。在台山市培正小学,校园内灯笼高挂,到处充满欢声笑语,全体行政干部、少先队大队委早早来到学校门前,迎接学子回校;在马尔幼儿园,进行了热闹的开学游园活动,萌娃们在参与活动中感受到返园的快乐;在广大台山附中教学大楼广场上,举行了师生年度表彰大会,一个个熟悉的名字,一阵阵热烈的掌声,彰显着全体广附人一起向未来的信心与决心;在台山一中的操场上,开学思政第一课《奋进新征程 实干谱新篇》鼓舞着学生奋发有为……

瑞兔新气象,逐梦新征程。各校还举行了新学期首次升旗仪式,校长们纷纷送出了对学生的寄语。台城第二小学校长黄泳虹校长以《五育并举,扬眉“兔”气》为主题作国旗下讲话,希望全体少先队员争当爱国兔(德)、智慧兔(智)、活力兔(体)、才华兔(美)、勤奋兔(劳);台山市新宁小学校长郑保华则以《享受春天 拥抱希望》为主题,鼓励学子奋发向上;台山市东晖小学党支

部书记、校长朱国伟寄语全体同学立志、立德、勤奋、感恩,胸怀家国情怀、坚定理想信念、锤炼品德修为、练就过硬本领。

强化保障迎开学

为了保障春季开学工作顺利,台山市教育局强化统筹协调,提前指导各校、幼儿园做好做好各项开学准备工作,迎接师生返校返园。

开学当天,教育系统领导班子分别率领开学工作组督导组深入多所学校、幼儿园进行督导。每到一处,督导组都仔细察看学校门岗管理,详细检查校园各项设施设备,听取学校开学工作及疫情防控工作的汇报,并走进学生食堂检查校园供餐及食品安全卫生情况。

早在开学前,台山教育系统便召开了全市春季开学工作会议,全面部署新学期教育工作;发布《春季开学前致全市学生家长的一封信》,携手帮助广大学生收心;建立多个开学督导组,深入各学校、幼儿园开展开学前督导检查专项行动,做到督改同步、全面过硬,确保全市师生返校返园平安、顺利。

“接下来,我们将更加紧密结合2023年全市教育工作重点,善打攻坚战,奋力推进教育高质量发展落实行动走深走实、见行见效,用心用力用情解决好师生员工急难愁盼问题,务求以“小切口”推动“大变化”、用“小温暖”撬动“大能量”,团结凝聚更广泛更强大的教育奋进力量,推动台山教育改革再上新台阶。”台山市教育局相关负责人表示。



都斛镇中心小学举行开学典礼,鼓舞师生奋进新征程。

开年大剧《狂飙》带来热度,本地市民惊喜“寻宝”,外地游客前来“打卡” 台山旅游人气持续“狂飙”



“看完《狂飙》,我想去台山看看。”“《狂飙》的拍摄地在台山,是我的家乡!”日前,引得全民热议、狂追的电视剧《狂飙》收官,该剧主要拍摄地台山因此也“火”了起来。

台山的街景、生活场景大量出现在剧中,这些台山元素,让本地市民在看剧的同时,也多了几分“寻宝”的冲动。同时,台山独特的城市风貌,也引来各地游客的关注,纷纷前来“打卡”。《狂飙》所带来的热度,让台山旅游人气持续“狂飙”。

文/图 江门日报记者 李嘉敏

本地市民 边看剧边开心“寻宝”

“噢!这不是梅家大院,这不是园山仔墟吗?我发现,安欣与孟钰在河边喝奶茶,第一次表白地方,在台城南门桥附近。”“我也看出来,旧厂街市场其实是四九市场,现在‘旧厂街市’的牌匾还挂在市场上。”……随着《狂飙》的播出与火爆,拍摄地台山成为热门话题。

不少网友、市民甚至笑称:“还能好好看剧吗?剧情来不及理解,光是找台山元素就像寻宝一样,很有趣。”

台山作为《狂飙》的主要拍摄地,台山元素大量出现在剧中,如城区涉及的环境有台城历史文化街区、台城人工湖、台城伯宏小学、台山汽车总站、牛山正贤楼等;台山的美丽景色等也频频在剧中出现,如台山市石化山、牛山公园、北峰山国家森林公园;镇街与滨海美景则有川岛镇山咀港汽车轮渡、川岛滨海、海宴青山咀海岸线、青山咀灯塔、广海高速口等;梅家大院、庙边翁家楼等中西合璧的建筑群,也是该剧“重头戏”的拍摄地。不少台山网友发表了观看《狂飙》的感想,还以此为契机,向朋友发出“游台山”的邀请。

《狂飙》的外联制片钟春田表示,台



▲《狂飙》播出后,大量游客到梅家大院参观“打卡”。

▶著名美食节目《品城记》主持人姚大秋带领团队深度游台山,拍摄《狂飙》同款肠粉。

山是一个“天然的摄影棚”,拥有非常丰富的历史建筑,像骑楼、碉楼资源,这些非常符合该剧剧情,“我们经过长时间考察,最后选择江门地区为主要拍摄地,其中大多数场景是在台山拍摄的,台山拥有美丽的侨乡景色、充满时代气息的环境,这样真实的场景比搭棚拍摄更有质感。”他说。

外地游客 亲身“打卡”剧中场景

“大家好,我现在来到《狂飙》拍摄地的台山,刚刚去了人工湖、历史文化街区,接下来,准备尝尝戏里同款美食——肠粉……”日前,知名网络美食节目《品城记》的主持人姚大秋在镜头前这样介绍道。作为著名的美食博主,他表示已经多次到台山觅食,这次看完《狂飙》决定带上团队跟着《狂飙》深度游台山,姚大秋点赞了台山:“台山很宜居,越来越让人向往了。”

中西合璧的建筑、充满时代感的骑楼街、小桥凉亭的浪漫湖景、热气腾腾的广东肠粉……在追《狂飙》过程中,不少观众发现了台山侨乡景色的美与特别,纷纷表示希望到台山“打卡”,置身《狂飙》的剧中场景体验一把。

一部热播剧的虹吸效应不可忽视。

《狂飙》带“火”了台山,为拍摄取景地台城人工湖、梅家大院等地方带来不少人气。

今年春节期间,随着梅家大院出现在剧中,跟着《狂飙》到此“打卡”的游客持续增加,特别是剧中高启强的弟弟高启盛被击,与李响一同坠楼的拍摄地——梅家大院特产店,也成了“网红打卡点”。特产店老板成先生表示,《狂飙》剧组拍摄很严格,他们积极配合剧组的拍摄工作,电视剧播出后大批游客前来参观,希望台山文旅发展越来越好。

回忆起与剧组的合作相处,成先生十分兴奋,还“晒”出了与剧组的合照,表示能为剧组提供拍摄场地,感到很开心,更开心的是能在影视作品中看到台山元素,让更多人了解台山,从而带动台山旅游发展,“农历年初十已经是工作日了,但来这里游玩的游客还是不减反增,我们让游客免费上楼拍照参观,生意也跟着好了不少。”他说。

近年来,随着台山市大力提升城市魅力,实施乡村振兴战略,台城历史文化街区完成修复,串联起周边商业点,激活了旧城区商业活力,成为集休闲、购物、观光、生活为一体的历史街区。同时,部

分镇(街)的侨圩、洋房建筑得到活化提质。台山市独具魅力的侨乡洋房建筑群呈现出新面貌,展现了不一样的历史风韵,更获得众多影视剧组的认可,前来取景拍摄。

钟春田作为外联制片,常年居住在台山,探索寻找台山的“宝藏”影视资源,也十分认同侨乡的城市建设,热爱侨乡的他,目前与不少影视剧组有沟通合作,不少剧组计划前来台山取景。“前几年,我也是《法医秦明谈心者》的外联制片,当时剧组也是大力点赞台山的环境与包容性,期待未来能与台山进行更多影视合作。”钟春田期待有更多影视剧组到台山取景拍摄,提升台山城市知名度。

“现在每年都有三四个剧组来取景,为本地的酒店、餐饮业带来了实实在在的收益。我们会继续做好影视产业的服务与配合工作,希望到台山拍摄的影视作品越来越多,拉动城市文旅产业发展。”台山市文广旅体局广电旅游和公共服务股股长邓群吉表示。



新闻爆料热线
4008 4567 88
江门日报微信公众号 直播江门APP

晴雨表
多云,有阵雨
未来一周,阴天间多云
雨雾朦胧 注意安全
具体天气预报如下:
2月9日,阴天,有零星小雨和轻雾,18-24℃,沿海吹东南风3-4级、阵风6-7级;2月10日,阴天到多云,有零星小雨,19-23℃,沿海吹偏东风4-5级、阵风7级;2月11日到12日,阴天间多云,有零星小雨,20-26℃,沿海吹东南风4-5级、阵风7级;展望2月13日到14日,阴天到多云,有分散小雨。

年花年桔别乱扔 台城地区设有8个临时收集点

江门日报讯(记者/陈方欢 通讯员/谭文清)春节,台山人会买年花年桔放在家里或公司作为点缀,然而,春节过后,如何处理年花年桔,困扰着不少人。日前,台山市城市管理和综合执法局公布了台城地区8个废弃年花年桔临时收集点,供市民投放。

据了解,废弃年花年桔临时收集点均设置在人员居住密集的小区垃圾中转站周边,包括宁凤园、景三、合

新、美琴、尤鱼朗、兴华、上朗和石洞等村(社区),回收时间为早上6点到晚上10点半。此外,城区所有垃圾中转站也可以投放。

为了减轻废弃年花年桔的处理压力,台山市城市管理和综合执法局呼吁市民,在投放废弃年花年桔前,要按照花盆、花泥、花木进行分类处理,这样既能减轻环卫工人的工作量,也有利于后续的垃圾分类处理。